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Аналіз науково-методичної літератури, різних публікацій свідчить 

про те, що і держава і наукові працівники і педагоги усіх закладів 

(загальної, передвищої та вищої) освіти працюють у цій царині, шукаючи 

оптимальні заходи вирішення цієї надзвичайно важливої проблеми. 

Це важливе питання із виховання патріотизму було і залишається 

актуальним для українського народу на усіх етапах його існування. 

Сучасний тлумачний словник української мови поняття «патріот» 

(від грец. patriotes) визначає як земляк, свіввітчизник. Людина, яка любить 

свою батьківщину, свій народ [1]. 

Сліпушко О.М. трактує патріотизм, як любов до Батьківщини, до 

свого народу, відповідальність за долю Батьківщини, готовність служити її 

інтересам. Зазначено, що це явище соціально-історичне і в різні епохи має 

різний соціальний зміст [2]. 

Гончаренко С.У. у «Українському педагогічному енциклопедичному 

словнику» зазначав, що патріотизм – співвітчизник, вітчизна у перекладі з 

грецької – одне із найглибших почуттів, змістом якого є любов до 

батьківщини, відданість своєму народові, гордість за надбання 

національної культури. З цими природними основами патріотизму як 

народного почуття поєднується його моральне значення як обов’язку і 

доброчинності [3]. 

Традиції українського народу свідчать про шанобливу любов до 

України, це також простежуємо у творах народної творчості, легендах і 

переказах. Ще за часів Київської держави Володимиром Мономахом 

започатковано у його «Повчанні синам» патріотичне виховання молоді. 

 Цю проблему визначає Петро Могила, Г. Сковорода, Т. Шевченко, 

М. Костомаров, Г. Ващенко, Б. Грінченко, І. Франко, В. Сухомлинський. 

Сучасні науковці Г. Бех, К. Чорна, О. Тимошенко, О.Вишневських, 

Г. Назаренко, М. Стельмахович та багато інших вчених досліждують та 

впроваджують теорію сучасного патріотичного виховання. 
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Сухомлинський В. О. стверджував, що «…патріотичне виховання 

школярів доцільно здійснювати на загальнолюдських та національних 

цінностях, серед яких провідними є: любов до рідної землі, народу й 

Батьківщини, любов до найбільш рідних людей, членів сім’ї та родини, 

любов до рідної мови, шанобливе й бережливе ставлення до історії та 

культури українського народу, праця на благо свого народу й батьківщини 

[4]. 

Аналізуючи наукові публікації можна виділити такі групи напрямів 

формування патріотизму. Зазначимо, що в сучасних умовах це: до першої 

групи відноситься ідеологічний, науково-теоретичний, організаційний, 

нормативно-правовий, фінансово-економічний та педагогічний і 

методичний напрями. Останні передбачають розробку комплексу 

навчальних програм та методик із організації і проведенні патріотичного 

виховання, видання відповідної літератури та особливо для вивчення 

здобувачами вищої освіти при опануванні навчальної дисципліни 

«Цивільний захист». 

До другої групи відноситься безпосереднє патріотичне виховання у 

родині, школі, закладах вищої освіти, армії, на виробництві, установах і 

організаціях тощо. 

Таким чином, окремо взята навчальна дисципліна володіє 

різноманітними засобами, які може застосувати викладач з метою 

національно-патріотичного виховання. Викладач може використовувати 

традиційні та нетрадиційні форми навчального процесу, при цьому 

використовуючи різні візуальні засоби (сучасна відео- та комп’ютерна 

техніка), аудіовізуальна (кіно, телебачення, відеозаписи), тематичні 

виховні години. 

10ь червня 2010 року була прийнята Концепція військово-

патріотичного виховання у Збройних Силах України в якій зазначено, що 

об’єктами патріотичного виховання є не лише військовослужбовці, але й 
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допризовники, резервісти, вихованці ліцеїв з посиленою військово-

фізичною підготовкою [5]. 

У загальноосвітніх навчальних закладах введена дисципліна «Захист 

Батьківщини», яка забезпечує теоретичну, практичну, фізичну і 

психологічну підготовку юнаків, а також створює умови для забезпечення 

формування патріотично-зрілої молодої людини. 

Вихованню любові до українського народу сприяють музеї у 

закладах середньої освіти та вищих навчальних закладах. Так, зокрема, на 

факультеті технологій та дизайну кілька десятирічь функціонує музей 

«Народних промислів України», експозиція якого відтворює різні 

історичні матеріали та знахідки. Упровадження інновацій при проведенні 

екскурсій музей відвідують студенти різних факультетів університету, учні 

та вчителі шкіл. 

Таким чином, національно-патріотичне виховання передбачає знання 

історії рідного краю, його культури, традицій, звичаїв, прищеплюючи 

молоді шанобливого ставлення до розвитку особистісних рис 

громадянина-патріота нашої держави, любові до українського народу. 
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Вишивальне мистецтво відіграє важливу роль в історії української 

культури. Вивчення студентами цього старовинного народного ремесла, 

що має глибокі культурні корені, володіє не аби яким потенціалом для 

розвитку особистості. У сучасному світі, де швидкість життя змушує нас 

постійно бігти за подіями, вивчення та практика вишивального мистецтва 

можуть стати не лише способом розваги, але й інструментом для глибшого 

розуміння себе та світу навколо. 

Вишивка відображає традиції, вірування, історію та естетичні смаки 

різних культур. Вивчення вишивального мистецтва дозволяє здобувачам 

вищої освіти поглибити своє розуміння культурних цінностей та надбань. 

Це стимулює інтерес до вивчення народознавства, сприяє розвитку 

толерантності та міжкультурної взаємодії. 

З огляду на це доречним є аналіз впливів вивчення вишивального 

мистецтва на розвиток культури особистості здобувачів освіти. 


